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АНОТАЦІЇ 
 
Василенко В. М. Критерії оцінки виникнення 

економічної ренти (міжрегіональний вимір). – С. 5. 
Показано, що лібералізація економічних відно-

син підсилює міжрегіональні відмінності. Реальним 
чинником таких відмінностей стає економічна рен-
та. Розглянуто міру (засіб вимірювання) й характе-
ристики (кількісні і якісні) її виникнення. Запропо-
новано, щоб можливим інструментом попередження 
міжрегіональних відмінностей стала система крите-
ріїв відповідної оцінки економічної ренти.  

Ключові слова: лібералізація, міжрегіональні  
відмінності, економічна рента, критерії оцінки. 

 
Кудріна О. Ю. Економіко-математичне ви-

значення оцінки ефективності використання про-
мислового потенціалу регіону.  – С. 12. 

Аналіз і оцінка промислового потенціалу в су-
часних умовах стають важливим інструментом пла-
нування промислового розвитку регіонів. Запропо-
новано етапи розробки методики аналізу й оцінки 
промислового потенціалу регіону, наведено підходи 
до аналізу, згруповано сучасні методики і критерії 
оцінки потенціалу. Подано схему проведення мето-
дики оцінки, яка може використовуватися при роз-
робці деталізованої методики та безпосередній оці-
нці промислового потенціалу регіону. 

Ключові слова: регіон, промисловий потенціал, 
управління, ефективність, економіко-математичне 
моделювання, дисконтовані показники. 

 
Калашнікова Т. М. Дослідження диференціа-

ції регіонів України за комфортністю проживан-
ня. – C. 24. 

Спираючись на результати розрахунків регіо-
нального індексу людського розвитку за блоком 
«Комфортне життя», досліджено явище диференціа-
ції регіонів України в аспекті комфортності прожи-
вання, виявлено закономірності групування облас-
тей і вивчено стійкість кластерних груп, а також 
оцінено перспективи розвитку відповідних процесів 
у подальшому. 

Ключові слова: регіональний індекс людського 
розвитку, комфортне життя, кластер, диференці-
ація, регіон. 

 
Бойченко Е. Б. Теоретичні засади визначення 

форм життєдіяльності регіонального соціуму. – 
С. 30. 

Визначено форми життєдіяльності соціуму. До-
ведено, що економічна форма є одним із важливі-
ших способів і вираженням змісту існування соціу-
му, якою позначається вся сукупність економічних 
відносин, діяльності та поведінки людей. Соціальна 
форма призначена для забезпечення умов відтво-
рення соціального життя населення. Існування полі-
тичної форми обумовлене проникненням політичної 
складової в усі сфери суспільного життя соціуму та 
залученням останнього в політичне життя країни, 
регіону. 

Ключові слова: регіональний соціум, форми 
життєдіяльності, умови формування способу 
життя, економічна, соціальна та політична фор-
ми, відносини. 

 
Медвідь В. Ю. Використання системно-струк-

турного підходу до узгодження цілей і завдань еко-
номічного регулювання регіонального розвитку 
(прикладний аспект). – С. 36. 

Обґрунтовано системно-структурний підхід до 
узгодження цілей і основних завдань, показників 
вимірювання та заходів щодо регіонального розвит-
ку за допомогою забезпечення системного характе-
ру використання механізму економічного регулю-
вання (через систему стратегій, прогнозів, страте- 
гічних планів, програм пріоритетного розвитку, що-
річних планів (програм) регіонального розвитку). 

Ключові слова: регіональний розвиток, страте-
гія, прогноз, стратегічний план, програма пріори-
тетного розвитку, щорічна програма регіонального 
розвитку. 

 
Подцерковний О. П., Зятіна Д. В. Щодо необ-

хідності правових удосконалень у контексті акти-
візації інноваційної діяльності в Україні. – С. 43. 

На основі вивчення національного та іноземно-
го законодавства розглянуто перспективні напрями 
комерціалізації інновацій вищими навчальними за-
кладами шляхом створення spin-off компаній. Увагу 
зосереджено на необхідності вдосконалення госпо-
дарського, податкового, бюджетного законодавства 
з метою підвищення ефективності державної під- 
тримки інноваційних підприємств. 

Ключові слова: інновації, комерціалізація інно-
вацій, інноваційна діяльність вищих навчальних за-
кладів, інноваційні підприємства, spin-off компанії, 
технологічні парки. 

 
Головінов О. М., Горожанкіна М. Є. Особли-

вості формування національної інноваційної систе-
ми в умовах економіки, що розвивається. – С. 50.  

Проаналізовано зміст інноваційної діяльності, 
визначено механізми цілеспрямованого процесу 
побудови національної інноваційної системи з 
урахуванням особливостей економіки України. До-
сліджено найбільш суттєві інструменти державного 
впливу на регулювання інноваційної діяльності, 
висловлено певні зауваження і пропозиції щодо їх 
подальшого вдосконалення у взаємозв'язку із за-
гальносвітовими тенденціями розвитку техно-
логічних укладів.  

Ключові слова: інновація, інноваційна діяль-
ність, держава, інноваційна економіка, національна 
інноваційна система, інвестиції, венчурний капітал, 
технологічний уклад.  

 
Кучерук Т. Г., Потьомкіна Н. О. Мотивацій-

ний механізм відтворення інноваційних детермі-
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нант розвитку світової системи господарства. – 
С. 56.  

Проаналізовано структуру мотиваційного ме-
ханізму відтворення інноваційних детермінант роз-
витку світової системи господарства, визначено 
концептуальні засади вдосконалення механізму від-
творення інноваційних детермінант розвитку світо-
вої системи господарства. 

Ключові слова: мотиваційний  механізм, відт-
ворення, інноваційні детермінанти, розвиток, сві-
това система господарства, суб’єкти господарю-
вання. 

 
Мамутов В. К., Устименко В. А. Повна реалі-

зація повноважень – умова ефективності господа-
рювання міста. – С. 61. 

Проаналізовано проблеми формування й вико-
ристання повноважень територіальної громади міс-
та, органів місцевого самоврядування, їх взаємовід-
носин з центральними органами державної влади й 
господарюючими суб’єктами. Аргументовано про-
позиції щодо змінення правового середовища, яке 
забезпечує досліджувані відносини. 

Ключові слова: місто, територіальна громада, 
повноваження, місцеві ресурси, взаємодія підпри-
ємств із міськими радами. 

 
Зельдіна О. Р., Жарікова Є. О. Державна ре-

єстрація суб'єктів підприємництва-громадян. – 
С. 68. 

Проаналізовано положення чинного законодав-
ства України про державну реєстрацію суб'єктів 
підприємництва-громадян. Розглянуто значення 
державної реєстрації. Проаналізовано стадії держав-
ної реєстрації суб'єктів підприємництва-громадян. 
Сформульовано пропозиції щодо подачі документів 
при реєстрації у якості підприємців неповнолітніх 
громадян, а також щодо оптимізації реалізаціі по-
ложень законодавства про заборону на заняття підп-
риємницькою діяльністю у процесі реєстрації су-
б'єктів підприємництва-гормадян. 

Ключові слова: суб’єкт підприємництва-гро-
мадянин, державна реєстрація, неповнолітні гро-
мадяни, безконтактний електронний носій. 

 
Міньковський С. В. Визнання недійсними пра-

вочинів (договорів) і спростування майнових дій  
боржника у процедурі розпорядження його май-
ном. – С. 74. 

Досліджено правову природу визнання недійс-
ними правочинів (договорів) і спростування майно-
вих дій у справі про банкрутство відповідно до по-
ложень  Закону України «Про відновлення плато-
спроможності  боржника або визнання його банкру-
том» у редакції від 22.11.20011 р. Особливу увагу 
приділено дослідженню правового регулювання 
визнання недійсними договорів і спростуванню 
майнових дій боржника розпорядником майна у 
процедурі розпорядження його майном. На підставі 
аналізу оновленого законодавства про неспромож-
ність зроблено висновок про необхідність удоскона-

лення інституту визнання недійсним правочинів і 
подано відповідні пропозиції.  

Ключові слова: процедура розпорядження май-
ном, визнання недійсними правочинів (договорів), 
спростування майнових дій боржника, розпорядник 
майна, конкурсні кредитори.  

 
Череднікова Т. М. Договір поставки нафто- 

продуктів: організаційно-правовий аспект. – С. 84. 
Здійснено дослідження правової сутності дого-

вору поставки нафтопродуктів як особливого виду 
господарського договору, правового забезпечення 
організації укладання й виконання даного виду до-
говору. Виокремлено правові засоби впливу держа-
ви на ринок нафтопродуктів України, запропонова-
но окремі напрями удосконалення відповідного за-
конодавства на базі Господарського кодексу Украї-
ни. 

Ключові слова: господарський договір, договір 
поставки, нафтопродукти, розвиток підприємниц-
тва. 

 
Базикіна Я. О. Щодо недоліків порядку пере-

дачі місцевими радами земельних ділянок у влас-
ність громадянам. – С. 90. 

Висвітлено засади правового регулювання здій-
снення органами місцевого самоврядування своїх 
повноважень щодо передачі земельних ділянок у 
власність громадянам після останніх законодавчих 
змін, виявлено проблемні питання у цій сфері. За 
результатами проведеного дослідження наведено 
пропозиції, прийняття яких зможе усунути практич-
ні проблеми реалізації місцевими радами своїх пов-
новажень щодо передачі земельних ділянок у влас-
ність.  

Ключові слова: органи місцевого самоврядуван-
ня, законодавчі зміни, земельні ділянки комунальної 
власності, розпорядження землями, безоплатне 
надання земельної ділянки. 

 
Охріменко З. О. Деякі аспекти приватизації 

підприємств вугільної промисловості: економіко-
правовий аналіз. – С. 95. 

Проаналізовано сучасний стан і основні про-
блеми правового регулювання приватизації вугле-
добувних підприємств України. Запропоновано ва-
ріанти вирішення проблемних питань. 

Ключові слова: приватизація, вугільна промис-
ловість, шахти, дотації, інвестиції, приватизація в 
порядку експерименту. 

 
Заблодська І. В., Перепелюкова О. В. Трудові 

ресурси та оплата праці: регіональний аспект. – 
С. 101. 

Досліджено сутність трудових ресурсів і темпи 
зростання номінальної та реальної заробітної плати 
в Україні. Проаналізовано динаміку середньомісяч-
ної заробітної плати по регіонах України, а також 
здійснено їх ранжування. Визначено основні заходи 
щодо підвищення доходів населення та добробуту 
населення. 
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Ключові слова: трудові ресурси, заробітна 
плата, ранжування, регіон, доходи населення. 

 
Поторочин С. О. Економічні та правові перед-

умови забезпечення безпечної трудової діяльності. – 
С. 106. 

Досліджено сучасне економічне і правове ста-
новище у сфері охорони праці, визначено її основні 
системні перешкоди. Запропоновано шляхи пода-
льшого розвитку сфери охорони праці. 

Ключові слова: безпечна трудова діяльність, 
охорона праці, травматизм, підприємство, праців-
ник, роботодавець, держава, розвиток.  

 
Маісурадзе М. Ю. Нормативно-правове забез-

печення здійснення державно-приватного партнер-
ства в Україні. – С. 115.  

Проаналізовано основні положення національ-
ного законодавства з питань державно-приватного 
партнерства (ДПП). Розглянуто особливості угод 
про розподіл продукції, а також правове регулюван-
ня концесійної діяльності. Визначено необхідність 
внесення змін до законодавства щодо строків дого-
ворів ДПП, порядку проведення конкурсу та визна-
чення переможця, оцінки ефективності реалізації 
проекту, надання щодо нього інформації, визначен-
ня органу управління з питань реалізації ДПП. 

Ключові слова: державно-приватне партнерс-
тво (ДПП), державний партнер, приватний парт-
нер, проект, договори, угоди про розподіл продукції, 
концесії. 

 
Жикаляк М. В. Вибір виду податку на гірничу 

ренту при видобутку корисних копалин в Україні. – 
С. 124. 

Наведено обґрунтування виду податку на гір-
ничу ренту в контексті реформування правил опода-
ткування гірничої ренти при видобутку корисних 
копалин в Україні. Показано, що в Україні в резуль-
таті законодавчих змін у даний час прийняті й вико-
ристовуються правила рентного оподаткування, при 
яких вдалося зберегти всі недоліки роялті на скори-
гований дохід, але при цьому ліквідувати практично 
всі його достоїнства. Обґрунтовано, що слід викори-
стовувати роялті на валові або скориговані доходи, 
які значно простіші в адмініструванні і від сплати 
яких досить складно ухилитися. 

Ключові слова: гірнича рента, роялті, оподат-
кування, мінеральні ресурси, реформування. 

 
Кравченко О. С. Економіко-математична мо-

дель визначення вектора домінантних властивос-
тей розвитку підприємства. – С. 130. 

Визначено набір властивостей для кожного ета-
пу розвитку соціально-економічної системи (стано-
влення, зростання, гранична ефективність, протидія 
спаду). Запропоновано модель формування ключо-
вої властивості в контексті стимуляції розвитку під-
приємства. Розроблено методичний підхід до визна-
чення вектора домінантних властивостей для акти-
вації процесів розвитку підприємства на основі фор-

мування теоретико-ігрової економіко-математичної 
моделі.  

Ключові слова: підприємство, ключова власти-
вість, теорія систем, теоретико-ігрова модель, 
активація, процес, розвиток. 

 
Далевська Н. М. Особливості функціонування 

легітимних механізмів регуляції світового соціаль-
ного розвитку. – С. 138. 

Досліджено особливості легітимних механізмів 
регуляції соціального розвитку в межах світового 
політико-економічного простору,  проаналізовано 
онтологічні засади легітимної комунікації акторів 
міжнародних відносин, визначено параметри збала-
нсованого кругообігу структурних елементів світо-
вої системи господарства. 

Ключові слова: легітимні механізми, соціальний 
розвиток, світовий політико-економічний простір, 
актори, міжнародні відносини. 

 
Окаряченко Г. П. Оцінка енергетичної ефек-

тивності економіки України. – С. 143. 
Наведено порівняння показників енергетичної 

ефективності України з аналогічними показниками 
інших країн світу, проаналізовано чинники, що 
спричиняють низький рівень енергетичної ефектив-
ності національної економіки, показано галузеву 
структуру економіки України, проведено декомпо-
зиційний аналіз індексу змін в енергоспоживанні 
країни за 2002-2011 рр. 

Ключові слова: галузева структура економіки, 
енергоспоживання, енергетична ефективність еко-
номіки, декомпозиційний аналіз. 

 
Cавєльєва Ю. М. Визначення рівня потенціалу 

наукової сфери через оцінку середньої освіти. – 
С. 148. 

Розглянуто сутність та історію розвитку зов- 
нішнього незалежного оцінювання в Україні. Дослі-
джено результати тестування випускників загально-
освітніх закладів у Донецькій області. Запропонова-
но підхід до оцінки середньої освіти на підставі да-
них зовнішнього незалежного оцінювання. Наведе-
но результати рівня навчальних досягнень випуск-
ників у Донецькій області.  

Ключові слова: потенціал наукової сфери, зов-
нішнє незалежне оцінювання, середня освіта, рівень 
навчальних досягнень. 

 
Толкачов Д. О. Про можливість визначення 

конкурентоспроможності підприємства за допомо-
гою методу головних компонент. – C. 154.  

Розглянуто процес проведення аналізу за допо-
могою методу головних компонент. Проаналізовано 
можливість застосування методу головних компо-
нент для визначення конкурентоспроможності під- 
приємства за допомогою методу «зламаної трости-
ни», критерію «кам'янистого осипу». 

Ключові слова: конкурентоспроможність під- 
приємства, метод головних компонент, метод «зла-
маної тростини», критерій «кам'янистого осипу». 
  


